各区委统战部有关领导 30

余人参加会议。市委统战部

副部长、二级巡视员陈宏主

会议传达学习了全国、 全省统战部长会议精神及 厦门市贯彻落实意见。市发 改委、市市场监督管理局、 市税务局、思明区委统战 部、海沧区委统战部等单位 作重点发言。

会议指出,2024年,全市 民营经济统战工作取得良好 工作成效,在政治引领上持 续加强,民营经济领域"同心 圆"半径更长;在服务体系上 持续完善,民营经济发展"助 上持续优化,亲清政商关系 "连心桥"链接更深。

厦门市民营经济统战工作协调机制会议召开

会议强调,要深刻认识 加强全市民营经济统战工作 的重要意义。要提高政治站 位,强化"两个健康"责任担 当。始终坚持"信任、团结、服 务、引导、教育"方针,做好经 济形势教育,引导民营经济 人士完整准确理解"两个毫 不动摇""三个没有变"等方 针政策,坚定信心谋发展。要 设提升效能。贯彻落实好厦 门市"奋力拼搏、奋勇争先" 专项行动,合力打造"鹭商同 心"民营经济统战工作品牌, 赋能民营企业高质量发展。 要加强统筹协调,合力构建 大统战工作格局。发挥好协 调机制各成员单位职能作 用,围绕中央和省委、市委关 于民营经济工作的重大决策 部署、重点工作任务抓好贯 彻落实。要强化队伍建设,宣

树典型强化示范引领。深入 宣传阐释和践行"嘉庚精神" "晋江经验",持续加强民营 经济代表人士联谊联络并做 好跟踪服务,深化年轻一代 民营经济人士成长培养工程, 助力厦门

市努力率 先实现社 会主义现 代化。

(李佳澍



#### 3月4日,厦门 市新的社会阶层人

持会议并讲话。

士联谊会社会组织从业人员分会 成立大会在湖里创新园创新驿站 召开,近40位厦门市社会组织从业 人员代表参加会议。经过选举,林功 勋当冼为社会组织从业人员分会会 长, 陈起楠等6人当选为副会长, 王贺洋等6人当选为副秘书长。

厦门市委统战部副部长、二

# 搭建组织平台 汇聚新阶新力

厦门市新联会社会组织从业人员分会正式成立

级巡视员陈宏代表市委统战部对 社会组织从业人员分会的成立及 当选的会长班子、秘书长班子成 员表示祝贺。他指出,分会的成立 标志着社会组织从业人员进入 "有组织、有平台、有方向"的新阶

段,希望能够以政治引领为主责, 以服务社会为核心,以创新治理 为动力,不断加强自身建设、搭建 交流平台,努力成为共建共治共 享社会治理格局的表率。

会前,与会人员在市新联会常

务理事、创新驿站负责人袁小青的 引导下参观了省级新阶统战工作 实践创新基地的运营机制、服务亮 点和品牌创建情况,详细了解新阶 人士如何发挥优势作用,更好实现 与企业、社会组织的双向互哺

据悉,厦门市现有社会组织 近8000个,从业人员4万余人, 已成为全市新的社会阶层人士中 的重要力量。成立分会将有助于

发挥社会组织 从业人员优势 作用, 更好助 力地方经济社 会高质量发 (林硕)



扫码看视频

### 世界闽南语金曲盛典 本月在泰国启动

据海西晨报报道3 月 15 日,2025 世界闽南 语金曲颁奖盛典暨海峡 两岸闽南语音乐大奖赛 (简称"2025世界闽南语 金曲盛典")全球启动仪 式将在泰国中华总商会 光华堂举行。

近日,中国文化大 使、海峡两岸亲善大使、 大陆首位闽南语歌后、 世界闽南语金曲盛典发 起人陈飞率团赴泰,拜 会泰国中华总商会,商

讨活动筹备工作。双方围 绕深化中泰文化交流、推 动闽南文化国际传播、 促进两岸与东南亚民心 相通等议题展开深入交

陈飞说,闽南语歌曲 是两岸同胞的共同记忆, 更是东南亚华人社区的 情感密码。"我们期待以 闽南语音乐的旋律架桥, 让中华文化之声响彻泰 国,响彻东南亚。"

(谢祯 庄伟凡)

#### 2月23日至24日, 共叙乡情谋发展 共谱同心新篇章 港澳厦门联谊总会深化合作交流

厦门市委统战部领导到市金联走访调研

胞深入学习贯彻党的二十大和二

十届二中、三中全会精神,以及习

近平总书记在福建、厦门考察时的

重要讲话精神,坚定拥护"两个确

立",坚决做到"两个维护"。要立足

探索海峡两岸融合发展新路,突出

香港厦门联谊总会理事 长李冠华率香港厦联会 访问团一行 20 余人前 往澳门,拜会澳门厦门联谊总会。澳

2月26日上午,厦门市委统战

在听取市金联专职副会长粘

部副部长缪金坤到市金门同胞联

世贤的工作汇报后,缪金坤提出三

点工作要求。要引导厦门市全体金

谊会开展调研。

门厦门联谊总会会长苏建华、理事 长高美燕、监事长许清水出席活动, 与来访团组围绕会务工作、经贸交 流、厦港澳合作以及青少年发展等 议题展开深入座谈交流。

座谈会上,双方分享了各自社团 的会务工作经验。李冠华介绍了香港 厦联会在凝聚乡亲力量、推动香港与 厦门往来交流、助力香港社会发展、开 展青少年活动等方面的举措与成果, 特别是在组织各类乡情联谊活动、加 强在港乡亲之间的联系,以及参与香

港本地社区关爱活动等方面,取得了 显著成效。苏建华表示,澳门厦联会在 服务澳门乡亲、促进澳门与厦门民间 交流合作等方面有许多独特的举措做 法,在推动厦澳两地经济文化交流活 动中发挥了积极的纽带作用。双方在 交流中相互学习, 为今后更好地服务 乡亲、推动社团高质量发展开拓了新

此次港澳厦门联谊总会的互动 交流,以乡情为根、以发展为脉,从 会务创新到经贸互通,从文化交融 到青少年交流互动,通过多层次、多 提下,深入调查研究,精准发力、精 心谋划对金交流特色品牌,全面提 升活动的社会影响力、覆盖面。 维度的对话与合作,搭建 起资源共享的实践平台,

"以金联台、以金促台"工作优势,

助力加快打造厦金"同城生活圈"。

要在扎实推进年度工作任务的前

为推动厦港澳融合互涌、 协同发展贡献社团智慧 和力量。展望未来,港澳厦门联谊总 会将携手探索常态化合作机制,以 青年交流为突破口,培育爱国爱乡 的新生代力量;以产业对接为纽带, 助力三地经济互惠共赢;以文化共融 为底色,凝聚中华儿女的家国情怀。这

场跨越珠江口的"双城厦联会互动", 既是港澳融人国家发展大局的生动缩 影,也为未来厦港澳民间合作交流贡 献了独特的"厦门乡情力量",让同心 同行的步履愈发坚定有力。

(厦门市委统战部联络处、香港厦门 联谊总会, 澳门厦门联谊总会供稿)

### "集美海归加油站" 开展大健康产业调研

日前,"集美海归加油 站"开启新旅程,厦门市欧 美同学会集美分会开展华 西厦门医院参访调研活

大家深入了解了四川 大学华西厦门医院的发展 史、整体布局以及特色科 室和特色医疗服务。现代 化的设施与温馨的就医环 境给大家留下了深刻印 象,真切感受到医院在硬 件建设上的用心与投入,

每一外细节都展现出医院 以患者为中心的服务理

参会人员结合自身行 业领域和工作实际,围绕 健康管理、运动康复、医 疗科普等内容进行了广 泛交流。此次活动旨在整 合资源,促进跨领域、跨 行业的交流合作,探索各 行各业融合发展的新路

(人文集美同心同行)

### 厦门首个致公驿站暨 致慧书屋在翔安区揭牌启用

据厦门晚报报道 近 日,厦门首个致公驿站暨 致慧书屋在翔安区揭牌 启用。现场还进行了"致 公驿站"首任站长授牌和 "图书捐赠证书"颁发仪

致公驿站占地面积 80平方米,设置了活力致 公、基层组织风采、荣誉 墙等板块,是致公党翔安 区总支部搭建的学习交

流平台,通过整合资源、 发挥优势,引导全区致公 党党员围绕中心工作,更 好地服务大局。

同步启用的"致慧书 屋"收藏了丰富的共产党 及致公党相关理论书籍, 旨在为致公党党员提供 全面的理论学习资源,让 致公党党员增强政治觉 悟和理论素养。

(戴舒静 汪思平)

据厦门日报报道 近日,文化和 旅游部主管的中国戏剧文学学会公 示《新时代主旋律戏剧作品典藏》100 部作品名单,由厦门歌仔戏研习中 心创排的歌仔戏《侨批》入选。

《侨批》是精神文明建设"五个

工程"奖获奖作品,也是第一部以"侨 批"为题材的戏曲舞台艺术作品,以 "侨批"为线索,记载了老一辈海外侨 胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀。

《新时代主旋律戏剧作品典藏》以 2013—2023 年度新时代主旋律戏剧

作品为引导,遴选出10年来思想性、 艺术性、观赏性强的100部戏剧作品, 计划于今年5月由中国戏剧文学学会 联合新华出版社等分六集结集出版, 供文化单位、学术机构、图书馆、院校 院团作为典藏收藏。 (陈久)

## 歌仔戏《侨批》人选《新时代主旋律戏剧作品典藏》

